

Előfizetési árak:  
Egy hónapra 2 P  
40 f., negyedévre  
7 P. Egyes szám  
4ra 10 fillér. —  
Megjelenik a kora  
délutáni órákban.

# Bácskai Ujság

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal: Baja  
Zichy Bódog-tér 8.  
Telefon: 45. Posta-  
cím: Baja postafiók  
18. Postafiók  
csekk száma: 58336

X T. Magyar Nemzeti Múzeum  
Széchenyi Könyvtára  
Budapest, VIII. Múzeum krt. 14.

tp.

(BAJAI UJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP



Baja, 1935. március 29., péntek

## Pius Pápa a háborús veszélyről

Róma, március 28.  
A Szentatya április 28-ikán, a jubileumi év befejezése alkalmából nagyfontosságú pástori levelet ad ki, melyben felhívja a világ figyelmét a háborús veszélyre. A Szentatya ki fogja fejteni, hogy új világ-háború az egész civilizáció pusztulását vonhatja maga után. El fogja ítélni az „ünnepélyesen aláírt egyezmények” megszegését.

## Tüntetés egy Gaál Franciska-filmellen Németországban

Berlin, márc. 28.  
Németországban a weszifáliai Hagen városában nagy tüntetések voltak Gaál Franciska egyik filmje, a „Tavaszi parádé” ellen. A nemzeti szocialista párt hivatalos lapja az Aneriff a következőket jelenti a tüntetésről:

A hageni Victoria-moziban már napok óta kisebb-nagyobb tüntetések voltak a „Tavaszi parádé” ellen s a közönség tiltakozott amiatt, hogy „nem-árja” filmet forgatnak. A keddi esti előadáson kitört a bozrány. A moziközönség nagyrésze kiabálni kezdett.

A tüntetések egyre fokozódtak s végül is a jelenlevők nagy többsége kivonult a nézőtérről és visszakövetelte a pénztárnál a jegy árát. Később abbahagyták az előadást, mert az a néhány ember is eltavozott, aki a többség kivonulása után még ottmaradt.

## 120 bányász éhség- sztrájkja

Eszék, március 28.  
Gróf Pongrácz János alsó-ladányi (Horvátország) köszénbányájának 120 bányásza néhány nappal ezelőtt sztrájkba lépett és levonult a bánya mélyére, mert három hónapja nem kapta meg fizetését. A bánya 300.000 dinárral tartozik a bányászoknak. A bányászok rendkívül elkeseredtek és ezért határozták el a sztrájkot. Kijelentették, hogy mindaddig nem jönnek fel a föld felszínére, amíg fizetésüket meg nem kapják, mert nem tudják nézni családjaik nyomorúságát. Az állam közbenjárt az ügyben, azonban nem tudott eredményt elérni, mert a bánya olyan anyagi nehézségekkel küzd, hogy a béreket nem tudja előteremteni.

## Ma este Bajára érkezik Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter

A kereskedelmi miniszter látogatásai a bácsalmási és nagybaracska választókerületekben — Katymáron dr. Schwerer Ferenc pápai kamarás látta ebéden vendégül a minisztert, aki este 8 óra tájban érkezik Bajára és résztvesz a NEP nagyválasztmányi ülésén — Bornemissza Géza este vonattal utazik tovább Dombóvárra

## A választási mozgalom nagy eseménye: miniszteri látogatás Baján

A bajai és bácskai választási mozgalomnak, amelyről tegnapi számunkban jelentettük, hogy minden kerületben nyugodt keretek között zajlik és mindenfelé folyik a készülődés a vasárnapi választásokra, nagy eseménye van ma.

**Az országos választási kör-  
uton levő Bornemissza Géza  
kereskedelmi miniszter ma a  
Bácskába érkezett és este  
Baját tisztelettel látogatásával**  
A nagyfontosságú bajai minisz-

teri látogatással kapcsolatban munkatársunk a következőket jelenti:

Baranyi Tibor főispán, aki nek Bajára való érkezéséről cikkünk más részében tudósítottunk, tegnapi érkezése után nyomban közölte a NEP bajai vezetőségével, elsősorban dr. Florián Géza ügyvezető pártelnökkel, hogy Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter országos választási körutja során Bajára is ellátogat.

A kereskedelmi miniszter, aki a Gömbös-kormány legfiatalabb tagja már napok óta járja az országot és eddig mondott választási beszédeivel új lelkesedést, új reményeket öntött a magyar nép lelkébe.

**Legutóbb Pápan tartott hatalmas beszédet, amelyben részletesen körvonalazta azokat a nagy reformterveket, amelyeket tárcája körében akar megvalósítani.**

Bornemissza Géza körutja során mindenütt határtalan lelkesedés kísérte és ez személyen kívül szólt elsősorban annak a közéleti férfinak, aki a mai súlyos időkben vállalta a miniszterseg nehéz, felelősségteljes pozícióját, hogy a reformprogramnak a kereskedelmi minisztérium hatáskörébe eső, tehát elsősorban az ipart és kereskedelmet érintő nagy kérdéseit megoldja.

Kétségtelen, hogy

**ezt a lelkesedést érzi át Bácska közönsége is, mikor őszinte szeretettel köszönti a reformkormány reformminiszterét.**

Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter a budapestszabadkai reggeli gyorshoz csatolt szalonkocsijában ma délelőtt 11 óra 7 perckor érkezett Kiskunhalasra, ahol az állomáson ünnepélyes fogadtatás várta. Ott volt Baranyi Tibor főispán is, aki Bajáról utazott a miniszter elé és együtt, valamint a miniszter szűkebb kíséretével folytattak utjukat Bácsalmásra. U.Gy.

A kereskedelmi miniszter bácsalmási érkezéséről ezt jelenti bácsalmási szerkesztőségünk:

## Hitler hat pontja

London, márc. 28.  
Konkrét eredményeket nem hozott az angol miniszterek berlini látogatása. Ez az angol lapok beszámolójának a veleje, de hozzáteszik, hogy a cél kezdettől fogva nem is volt más, mint a kölcsönös tájékoztatás és az álláspontok megismerése. Ez a célt sikerült is elérni, hiszen mindkét fél őszintén megmondotta véleményét az európai helyzetről.

A paktumjavaslatokra vonatkozóan úgy tudják, hogy Hitler a dunai egyezményrel szemben állítólag nem helyezkedett a merev elutasítás álláspontjára, de a keleti egyezményről csaknem egyértelműen azt irtják a lapok, hogy annak gyakorlati lehetősége már alig van meg.

A Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint Hitler követelései a következők:

1. Angliával és Franciaországgal egyenlő légi haderő, amelynek színvonala a Szovjet légi haderejéhez igazodnék.
2. Négyezer tonna ürtartalmu hajóhad, amely Németországnak négyötöd arányt adna Angliával szemben, vagyis a kétszeresét annak, amit a washingtoni szerződés Franciaországnak adott.
3. A Keletporoszországgal való egyesülés és annak kijelentése, hogy a jelenlegi keleti határok nem állandók.
4. A német-cseh határ módosítása és a jelenleg Csehországban élő három és félmillió német egyesülése a német szülőfölddel.
5. Gazdasági egyesülés Ausztriával.
6. Hitler hajlandó támadást kizáró szerződéseket kötni Németország szomszédjaival, de csak akkor, ha előzetesen kikü-

(Folytatás a 2. oldal közepén.)

**Ara: 10 fillér**

## A kereskedelmi miniszter Bácsalmáson

Bácsalmás, március 28.

Tudósítónk telefonjelentése: Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter ma, csütörtökön délután Bácsalmásra érkezett. A község előljárósága és képviselő testülete meleg szeretettel és lelkesedéssel fogadta a minisztert, aki a község háza tanácstermében ismerkedett meg Bácsalmás vezetőségével. Innen átment az Egységes Párt Régnér szállóban levő helyiségébe, ahol fesztelen eszmecsere folytatótt a gazda, kereskedő és iparos társadalom igen nagy számban megjelent tagjaival.

Ezután a kereskedelmi miniszter a főispánnal és szűkebb kíséretével Bácsalmásról Madarasra utazott, majd a kora délutáni órákban Katymárra, ahol dr. Scherer Ferenc pápai kamarás, plébános látta vendégül ebéden a minisztert, a főispánt és a kíséret tagjait.

**Bornemissza Géza Kereskedelmi miniszter az előre megállapított program szerint ma délután 3 órakor Baján keresztül a nagybaracskai választókerületbe megy**

Baranyi főispánnal és kíséretével. Természetesen gyűlések sehol sem lesznek, csupán a NEP helyi szervezői, valamint a községi vezetők járulnak a miniszter elé, aki meghallgatja a különböző kívánásokat és barátságos eszmecsereket folytat.

## A kereskedelmi miniszter Baján

Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter a nagybaracskai kerületben tett utjaról

**ma, csütörtökön este fél nyolc-nyolc óra tájban érkezik Bajára,**

ahol szűkebb körben fogyasza el vacsoráját, majd részt vesz a Nemzeti Egység Pártjának nagyválasztmányi ülésén a Nemzetiben, ahol behatóan informáltatja magát nemcsak a bajai választási eseményekről, de

**a város különböző problémáiról is.**

Ezekről különben a minisztert

**MINDENKI TUDJA MÁR CSAK MÉG ÖN NEM**

**HOGY :**

valódi lendamaszt asztalterítő, törülköző, kávé garnitúrák, damaszt ágyneműk

legolcsóbban

**KOVÁCS**

MŰSZÖVÓNÉL  
szerezhető be. —  
Petőfi Sándor-ucca 9

# ITT A TAVASZ!

## MINDENKI FÉNYKÉPEZHET,

mert 1 tekercs 6|9 8 felvételes film már

**P. 1.20-ért kapható**

# MAJTINSZKI-nál

(Folytatás az első oldalról)

szöbölük a köztük fennálló surlódások okait. mert csak így állhat helyre a kölcsönös bizalom.

Ezek után hajlandó lesz Németország visszatérni a Népszövetségbe, hogy általános elrendezést megtestesítő egyezményt írjon alá.

A Times szerint Hitler kancellár egyénisége nagy hatást tett az angol miniszterekre, akik azzal a meggyőződéssel hagyták el Berlint, hogy utjuk nem volt hiábavaló.

A részletkérdéseket illetően a lapok megállapítják, hogy a németek minden kérdésben fenntartották eredeti álláspontjukat. Németország ugyanakkora légiflot-

tát kíván tartani, mint Anglia és Franciaország és haderejét is csak az esetben csökkenteni ha a többi állam is ugyanígy cselekszik.

Egész Kelet-Európára kiterjedő paktumhálózatba a német birodalom nem lép be, Ausztria sorsát Hitler kancellár szerint — az angol lapok véleménye — az osztrák népnek kell eldöntenie, a népakarat szabad megnyilvánítása révén.

Baranyi Tibor főispán részletesen tájékoztatta még budapesti megbeszélésük során, valamint a ma délelőtti autókörut alkalmával úgy hogy

**Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter kétségtelenül számos, a város érdekeit közelről érintő nagy kérdésben jóindulattal támogatásáról fogja biztosítani úgy a főispánt, mint a NEP vezetőségét.**

A kereskedelmi miniszter Bajáról ma este a 9 óra 55 perckor induló dombóvári vonattal utazik el Dombóváron át Budapestre azzal a szalonkocsival, amelyet Kiskunhalason lekapcsoltak a szabadkai gyorsról és a déli vonattal Bajára hoztak. A miniszter külön kocsiját Baján kapcsolják a dombóvári vonathoz.

A bajai miniszterlátogatásról holnapi számunkban részletes beszámolót adunk.

## Baranyi főispán Baján

Baranyi Tibor főispán szerdán délután 5 órakor Szegedről autón Bajára érkezett. Előbb a főispáni hivatalban hallgatta meg Aróthy Sándor főispáni titkár jelentését a bajai és bacs megyei választókerületek helyzetéről, majd a Nemzeti Egység választási központi irodájába hatott, ahol dr. Reményi-

Schneller Lajossal tárgyalt bizalmasan.

Mint értesülünk, a főispán örömmel hallotta, hogy úgy a bajai, mint a megyei választási mozgalom teljesen normális keretek között folyt le és a választópolgárság a kerületekben fegyelmezetten várja a vasárnapot, mikor leadja szavazatát.

Kétségtelen, hogy az a tény, hogy a választási harc minden komoly incidenstől mentesen zajlott le, legnagyobb részben abban leli magyarázatát, hogy a főispán, miként a Bácskai Ujságnak adott nyilatkozatában mondotta is féltékeny gondjait ügyel arra, hogy a hatóságok ne avatkozzanak be a pártok harcába.

## Bácsalmás a választások előtt

A bacsalmási választópolgárság várja a vasárnapi választást. A Nemzeti Egység Pártjának gyülekező helyei ezek: I. szavazókör: állami polgári iskola főkapuján át. Gyülekező hely: Seke Kálmán Korona vendéglő. II. szavazókör: alsó elemi iskola Széchenyi uti kapujánál. Gyülekező hely: Rudics vendéglő, Széchenyi ucca 54. III. szavazókör: alsó elemi iskola tőteri kapujánál. Gyülekező hely: Harton Ernő (pártiroda) Széchenyi ucca 66 sz. IV. szavazókör: Község háza tanácsterme. Gyülekező hely: Repp-féle vendéglő, Széchenyi ucca 74. V. szavazókör: állami polgári iskola udvarán át. Gyülekező hely: Fleckenstein Ádám Szent János ucca 3. és Paszterkó József vendéglője.

**Április 15.-én**  
végleg megszűnik a

# kiárusítás

a  
**Reich Bernát**  
cégnél

Kaphatók még:

függönyök  
szőnyegek  
paplanok  
tavaszi kabát-  
s ruhaneműek  
gyapjudelének  
szövetek  
selymek  
műselymek  
muszlinok  
grenadinok  
puplinok és  
egyéb cikkek

**rendkívül olcsó**  
végeladási áron.

**A Pécsi Kokszművek r.-t.**  
új, modern ipartelepén elő-  
állított, kiváló minőségű,  
legolcsóbb  
**pécsi diókokszt**  
már kapható a képviselőnél:

**SCHÖN és BAJAI**  
Baja, Haynald-u. 13. - Telefon: 26.

## A Nemzeti Egység Pártja választási

### hírei :

Hol vannak a Nemzeti Egység Pártja választási irodái

A Nemzeti Egység Pártja bajai szervezetének választási főirodája és az egyes szervezeti körzetekben lévő választási irodái az alábbi helyeken egész napon át nyitva vannak és a választóknak minden kérdésben felvilágosítással szolgálnak.

### Választási központi iroda :

Nemzeti Szálloda,  
telefon : 320.

### Kerületi pártirodák :

Belváros I. és II.:  
a Nemzeti Szállodában.

Józsefváros—Istvánmegye :  
Bácskai vendéglő, telefon: 244.

Szentjános :  
Krikovszky Vince kereskedő,  
telefon : 226.

Kiscsávoly—Katonaváros és  
Rókusváros :  
Hammer vendéglő, telefon: 334.

Szállásváros :  
Buchmann vendéglő, telefon :  
305.

Homokváros :  
Pestalits vendéglő, telefon: 329

Szentistván :  
Horváth vendéglő, telefon: 239

Vaskút község :  
Nuszpl vendéglő.

# TENISZÜTŐ

## HUROZÁS

április 15-ig  
10%  
engedménnyel

# ÁZÁR LAJOS

sportszaküzlet

## Csökkenet a MÁV bevétele az idei évben

A MÁV ezévi január és február havi személy- és áruforgalmáról és az ezekből eredő bevételeiről illetékes helyről nyert és eddig még köz nem tett adatok alapján a következőket közölhetjük:

A személyforgalom ez év januárban 4.803.434 utas, 1934. év januárban 4.914.892, 1933-ban 4.375.045 utas volt. Az utasok száma tehát 1933-hoz viszonyítva kerekén 430.000-rel emelkedett, 1934-hez képest pedig 111.000-rel csökkent, ami a januári szeles, havas, rossz időjárásnak tulajdo-

nítható. Bár az időjárás februárban még rosszabb volt, az utasforgalom 4.420.437 (3.922.743 és 3.790.075), feltűnő emelkedést mutat és pedig 1933-mal szemben 630 ezerrel, 1934-gyel szemben pedig 487 ezerrel több utast. A január-február havi összes utasforgalom 9,2 millió utas, az előző évi 8,8 millióval szemben, az emelkedés tehát 400.000 utas. A személyszállítás bevétele ez év első két hónapjában 8 millió P volt, a múlt évinél 0,8 millió pengével kevesebb.

## A bajai szavazóköribeosztás

Hol kell gyülekezni a vasárnapi választásokon a NEP szavazóinak

A bajai választási szavazatszedő küldöttségek elnökei kibocsátották azt a hirdetményt, amely előírja a választás napjára a szükséges tudnivalókat. Nevezetesen azt, hogy hol szavaz, milyen módon kell a szavazatszedő helyiségekbe jutni.

A hirdetményt komoly közérdeklődéssel tekintettel alább közöljük:

I. Szavazóköri és szavazóhelyiség Belváros, Polgári iskola, gyülekezési hely dr. Reményi-Schneller Lajos pártja részére: Szent István tér, köz-

lekedési utvonal a szavazó helyiséghez Szent István-térről a Deák Ferenc uccán polgári iskola Szent Antal uccai kapuján át a szavazási helyiségbe.

II. Szavazóköri és szavazóhelyiség Belváros, Városháza, gyülekezési hely Szent István-tér, közlekedési utvonal a szavazóhelyiséghez Szent István-téren Városháza főkapuján át a szavazási helyiségbe.

III. Szavazóköri és szavazóhelyiség Józsefváros, Flórián uccai iskola, gyülekezési hely Madách és Szent László uccai torkolat, közlekedési utvonal a szavazóhelyiséghez Madách uccán és Flórián uccán át a szavazási helyiségbe.

IV. Szavazóköri és szavazóhelyiség Istvánmegye és Szentjános, Fehérló uccai ovoda, gyülekezési hely Fehérló ucca és Határ ucca torkolata, közlekedési utvonal a szavazóhelyiséghez Fehérló uccán át a szavazási helyiségbe.

V. Szavazóköri és szavazóhelyiség Katonaváros, Kiscsávolyi ovoda, gyülekezési hely Kiscsávolyi templom előtti tér, közlekedési utvonal a szavazóhelyiséghez a térről a szavazási helyiségbe a Váradi érsek uton.

VI. Szavazóköri és szavazóhelyiség Kiscsávoly és Rókusváros, Tűzoltóaktanya, gyülekezési hely Tóth Kálmán és Czifrusz Ferenc ucca torkolata, közlekedési utvonal a szavazóhelyiséghez Tóth Kálmán uccán át a szavazási helyiségbe.

VII. Szavazóköri és szavazóhelyiség Szállásváros, Szent Antal uccai iskola, gyülekezési hely Kinizsi Pál ucca és Szent Antal uccai torkolat, közlekedési utvonal a szavazóhelyiséghez Szent Antal uccán át a szavazóhelyiségbe.

VIII. Szavazóköri és szavazóhelyiség Homokváros, Vöröskereszt-terti ovoda, gyülekezési hely Rózsa ucca és Wesselényi ucca torkolata, közlekedési utvonal a szavazóhelyiséghez Wesselényi uccán és Vöröskereszt téren át a szavazási helyiségbe.

IX. Szavazóköri és szavazóhe-

# Leszállítottuk

ismét sok cikk árát és így nálunk mindent jó minőségben, nagyon olcsón vásárolhat. Ha tehát háztartásában festéshez, tisztításhoz, takarításhoz, házjavításhoz, vagy gazdaságában bármire szüksége van, csak

## TÁNCZOS ERNŐ ÉS TÁRSA KFT.

festékáru és háztartási cikkek szaküzleteiben  
BAJÁN.

Főüzlet: Erzsébet királyné utca 5. sz. Telefon 85. Fióküzlet: Vörösmarty Mihály utca 3. sz. a Központi szállónál. Telefon 505

Foto-amatőr!  
„Izsák”-film  
26° Sch. 6x9-es  
8 felvétel P 1.28

vásároljon, mert ezen szükségletekre ezen cég a legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás!  
Legolcsóbban szabott árak!  
Kérje üzleteinkben ezévi mélyen leszállított árjegyzékünket!

Foto-amatőr!  
„Izsák”-film  
26° Sch. 6x9-es  
8 felvétel P 1.28

Drótkerítés  
gyártmányait  
**olcsón**  
hozza forgalomba  
**Utry Pál Fiai-nál**

Erzsébet kir. né-u. 38.  
Telefon: 280. Telefon: 280.

lyiség Kültérület I., Brade-tanya,  
gyülekezési hely Brade tanya.

X. Szavazókör és szavazóhe-  
lyiség Kültérület II., külteki is-  
kola, gyülekezési hely Kültelki  
iskolaudvar.

XI. Szavazókör és szavazóhe-  
lyiség Vaskút I., Templom mel-  
leti iskola, gyülekezési hely Rut-  
scher Mátyás és Dobler János  
háza közötti tér.

XII. Szavazókör és szavazó-  
helyiség Vaskút II., Községháza,  
gyülekezési hely Uj postaépület  
előtti tér.

XIII. Szavazókör és szavazó-  
helyiség Szentistván I., Község-  
háza, gyülekezési hely Volt hitel-  
szövetkezeti (adójegyzői) épület,  
közlekedési utvonalon a szavazó  
helyiséghez innen a főúccán ke-  
resztül a szavazási helyiségbe.

XIV. Szavazókör és szavazóhe-  
lyiség Szentistván II., Gilián-téle  
iskola, gyülekezési hely volt hitel-  
szövetkezeti (adójegyzői) épület,  
közlekedési utvonalon a szavazó-  
helyiséghez innen a főúccán ke-  
resztül a szavazási helyiségbe.

A szavazók a választási helyi-  
ségben pártokként és külön-külön  
csoportokként jelennek meg és  
onnan egyenként távoznak ugyan  
azon az utvonalon, amelyen a  
szavazási helyiségbe jöttek.

## URÁNIA

MÁRCIUS  
29—30—31-én,  
pénteken, szombaton, vasárnap

Wallace Berry  
főszereplésével

## Viva Villa

A Mexikói szabadságharc  
története 16 felvonásban.

Főszerepben:

Wallace Berry  
Tay Wray  
Donald Cook

Kulturfilm  
és hirdető  
kiegészítés

## A kozmetikai tudomány

**6-**almas fejlődését bizonyítja, hogy már  
1 P-ért beszerezhet egy tégely szeplő,  
májfolt és pattanás ellen rendkívül

**6-**ásos és minden arctisztítálan-  
ságot eltüntető

**6-**tyu arckrém

Kap-**6-**ó

PARFÜMERIE **HATTYU** ILLATSZERTÁR

BAJA BÁC SÁLMÁS  
Uránia-palota Csauscher-ház

## H I R E K

## R Á D I Ó

Március 28-án

Budapest I. (550,5 m)

16.10 Üvegkorszak. Nádai Pál  
dr. előadása. — 16.45 Pontos  
időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

— 17 A legeltetés állategészség-  
ügyi vonatkozásai. Skála Ferenc  
előadása. — 17.35 Kalmár Rezső

— Balázs László szalonötösének  
műsora. — 18 Angol nyelvokta-  
tás. — 18.55 Tudósok a politika-

kában — politikusok a tudomány-  
ban. Lambrecht Kálmán dr. elő-  
adása — 19.25 A Operaház elő-  
adása. „Farsangi lakodalm” Vig-

opera 3 felvonásban. — Az I.  
felv. után 20.40 Hogyan történt  
a műsorközvetítés Északameriká-

nak. A II. felv. után 21.45 Hírek,  
időjárásjelentés. Az előadás után  
22.35 Bura Sándor és cigány

zenekara muzsikál. — 23.20 A  
Bachmann szalonötös műsora. —  
00 Hírek.

Budapest II. (834,5 m)

17.05 Az Operaház tagjaiból  
alakult zenekar. — 19.35 Pieter  
Brueghel és a parasztfestészet.

Glatz Oszkár előadása. — 20.10  
A Magyar Keresztény Leányegye-

sületek Nemzeti Szövetsége mű-  
soros estjének közvetítése a Zene-  
művészeti Főiskola nagyteremből.  
Utána Hírek.

Március 29-én

6.45 Torna. — 10 Hírek. —  
10.20 Időszerű apróságok. — 10.45  
Ifjúsági közlemények. Felolvasás.

11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgá-  
lat. — 12.05 Den harangzó. — 12.05  
Petty Kató énekel zongorakísérettel

— 12.30 Hírek. — 13.20 Pontos  
időjelzés, időjárás és vizállásje-  
lentés. — 13.30 Az Állás-  
tanzenészek Szimfonikus Zenekara.

14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci  
árak, árfolyámhírek.

### Alkalmazottat keres?

Ingyen közli apróhirdetését  
a Bácskai Ujság.

— A serdülő ifjúságnak ad-  
junk hetenként legalább egyszer,  
felkeléskor egy-egy kis pohárnyi  
természetes „**Ferenc József**”  
keserűvizet, mert gyomor, bél és  
vértisztító hatásának, fiuknál és  
leányoknál egyaránt, igen fontos  
eredményeket köszönhetünk.

Nézzé meg

## TAVASZI JÁTÉKAINKAT

**Utry Pál Fiai-nál**

Erzsébet királyné-u. 38 sz.  
— Telefon: 280. —

1935. év szenzációi

## TENISZUTÓKBAN KERÉKPÁROKBAN

**Horváth Vilmosnál**

Remington  
Mercedes **IRÓGÉPEK**

— **Aki friss és egészséges  
akar lenni** és el akarja kerülni,  
hogy kemény legyen a széke,  
emésztése meg legyen zavarva,  
folyton fájjon a feje és bőre tele  
legyen mindentel pattanással, az  
igyék hetenként egyszer-kétszer  
reggelizés előtt egy pohár termé-  
szetes „**Ferenc József**” keserűvi-  
zet.

## C O R S O

Március 31-én,  
vasárnap

A legnagyobb élmény!

## A vörös rém (Vissza a hazába!)

Főszerepben:

Hans Albers

Nagy Kató

Ida Wüst

H. A. Schlettow

Eugen Klöpfer



Hiradó

Hiradó

# HIREK

Március  
**29**  
Péntek  
Augusztó

## Éjleli szolgálatot tartanak!

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a Geiringer János dr., Lovasi Ödön gyógyszerésztáia.

## Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelent ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára: *Élénk északi szél, változó felhőzet, helyenként, főleg északon és keleten záporosó, a hőmérséklet kissé süllyed*

Budapesten ma délben +16,3 Baján ma reggel +5, délben, +15,4 fők volt a hőmérséklet.

— **Készül a bajai Déri emlékmű.** A Déri keret járdaszegéllyel látják el, míg a régi fakapuk helyett modern kivitelű vasrácsos kapuk kerülnek a Dérikert falaira, egy új bejáratral bővülve a Barcs ucca irányából. Készül a felállítandó Déri emlékmű is, amelyet kőháttérfallal fognak ellátni.

— **Az OTI bajai székházépítkezése.** Megemlékeztünk már arról, hogy az OTI Baján székházat épít. A székházépítkezést az OTI önkormányzata úgy tervezi, hogy Baján legkésőbb augusztus elején az építkezési munkálatok megkezdődnek és az épület befejezése és esetleg a beköltözés is még ez évben megtörténhetik.

— **Uj elnök és titkár a csikériai Egységes Pártban.** Szily István a csikériai Egységes Párt elnöke és Jánosy Béla áll. tanító, a párt titkára megváltak tisztségüktől. Az új elnök Varga Antal, titkár pedig Tóth Gyula lett.

— **Pályadíjnyertes bácskai tanító.** Tudósítónk jelenti: „Mit tehet a katolikus tanító a kat. könyv terjesztése érdekében?” címmel a Szent István Társulat országos pályázatát hirdetett. Az ország tanítósa igen nagy számban vett részt a pályázaton, amelyet végül is Szabó D. Béla bácsalmási kat. tanító nyert. Az érdemes és minden tekintetben kiváló munka széles körben váltott ki nagy figyelmet és elismerést. A győztes Szabó D. Bélát Kocsán Károly, a Kat. Tanító Szövetség tőtitkára, Finta Sándor országos elnök és Takáts Ernő pápai kamarás, a Szent István Társulat elnöke üdözölté elsősorban.

— **Kerékpárlöpás.** Jaszenovits János kifutófiu kerékpárját a Klapka György uccában ellopák. A nyomozás megindult.

## Kimagasló sikere volt a bajai Missziós Hölgynapnak

Baján hétfőn a bajai Urhölgyek Mária kongregációja nagyszabású Missziós Hölgynapot rendezett, amelynek kimagasló erkölcsi sikere volt és ez a siker élénk fényt vet arra az értékes munkára, ami az ujjaalakult Katolikus Női Egyesülés kebelében folyik.

A Missziós Napra Bajára érkezett P. Riesz Elemér S. I. szegedi teológiai tanár, a „Katolikus Világmisszió” című folyóirat szerkesztője, aki a világ minden táján nagy sikerrel folyó missziók életét, munkásságát eredményeit a legjobban ismeri.

P. Riesz Elemér S. J. hétfőn délben a zsufofasig megtelt belvárosi kegyuri templomban szent misét mondott, majd szentbeszéd keretében emlékezett meg a missziók térítő munkásságáról, amely mély atást váltott ki a templomot megtöltő ajtatós közönségből. Delután 5 órakor ismét megrázó erejű szentbeszédet mondott a kiváló hitszónok arról a küzdelem munkáról, mely a kereszt

erejével viszi, tanítja, hinti szét a világ minden részében az Egyház tanításait, a krisztusi igét. Megrázó hatása volt annak a nagyszerű filmnek, amely Xavéri Szt. Ferenc csodálatos életét tárta a közönség elé és amelyet hétfőn délután kétszer mutattak be a zárda tornatermében; az ifjúságnak, majd delután 6 órakor a nagyszámban összegyűlt közönségnek csodálatosan szép felvételek vonultak el a nézők előtt. Arról az örök értékű munkáról, amit a világmissziók végeznek a földön szerte és amelynek eredményeképpen az Egyház fenséges tanításai és gondolatai még a civilizáció legvadabb vidékeire is eljutnak és megtermékenyítik az elhagyott emberpáriák lelkét. A bemutató filmnek olyan nagy sikere volt, hogy marandó emléket hagyott maga után.

A bajai katolikus hölgygárda valóban missziót végzett, mikor a világmissziók életével ilyen közelről ismertette meg Baja katolikus társadalmát.

— **Dr. Mészáros Sándort lakásán ápolják.** Dr. Mészáros Sándor ügyvédet, akit napokkal előbb történt balesete után a Róna-szanatóriumba szállították, szerdán hazaszállították lakására, ahol tovább kell őriznie az ágyát.

— **„A pécsi diákok” János-halmán.** Nagy Miklós megkapó diákszindarabjában elevenítették fel a kor szereplőit a jánosalmi áll. polg. fiúiskola derék műkedvelői. Lelekkel volt előkészítve, hozzáértéssel megrendezve és lelkesedéssel előadva a regényes dráma. Diszletek, jelmezek megkapók, zsutolt terem, lelkes taps. Az Ipartestület márc. 24-i estéje megmutatta, mit lehet már első ízben elérni a kedves diák műkedvelőkkel. Az előadás betanítója és rendezője Martinek Aladár polg. isk. tanár büszke lehet fáradságos munkájának megérdemelt sikerére.

— **81 éves korában unta meg az életét.** Tudósítónk jelenti: Farkas György 81 éves jánosalmi szőlőcsész az elmúlt éjszaka öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt. Tettének oka: életuntság.

— **A választásnak is megvan a maga haszna.** Kiskunhalasról jelenti: Kiskunhalas városa hivatalos értesítést kapott, hogy a pénzügyminiszter a főispán és gróf Teleky Mihály közbenjárására 30.000 pengő államsegélyt utalt ki Halasnak. Az államsegélyt az elmaradt városi illetmények folyósítására és az el-

maradt iparösszámlák kifizetésére fordítja a város. Grót Teleky Mihály, aki közbenjárt az államsegély dolgában, Halas hivatalos képviselőjelöltje. Tehát Halas nem panaszkodhat: a választás valamit a városnak is hozott a „konyhára”...

— **Névnapiján úgy fejbeverték a lörcsöt, hogy félholtan vitték kórházba.** Decs tolnamegyei községben Kovács József fiatal gazda névnapi mulatságra hívta meg barátait. Az emelkedett hangulatban összevesztettek Gal István, aki alaposan felöntött a garatra, az udvarról löcsöt hozott be és azzal rontott a vendéglátó házigazdára, akit egyetlen ütessel leterített. Kovács Józsefet, akinek koponyacsontja is beszakadt, a kórházba vitték válságos állapotban. A véres névnapi mulatság ügyében megindult a nyomozás.

— **A bácsbokodi országos vásár.** Március 26-án tartották meg Bácsbokodon a tavaszi vásárt. Az idő igen kedvezett, de a vásár forgalma nagyon lanyha volt. Felhajtás: szarvasmarha 600 drb., ló 550 drb., sertés 800 drb., juh 220 darab. Eladtak: szarvasmarhából 68 drb., lóból 92 drb., sertésből 204 drb., juhból 25 drb-t. Árak: fejős tehén 120—150 pengő, ló 80—160 pengő. A sertésvásáron az árak igen alacsonyak voltak. Választási malac párja 8—12 pengő, féléves párja 20—25 pengő, 1 éves párja 30—40 pengő. A kirakó vásár forgalma is igen lanyha volt.

## Meghalt Vaskut főjegyzője

Őszinte részvétellel értesülünk, hogy Vaskut derék, érdemes főjegyzője: Szalay Zsigmond 58 éves korában meghalt. Szalay Zsigmondot néhány nappal ezelőtt influenza támadta meg, amelyből úgy látszik, komplikációk támadtak s tegnap tüdőgyulladás megölte a kórházban. Szalay Zsigmond Bacsordason született. Középiskoláit Zomborban végezte. Szilágyiban 3, Gádon 5 és Bácsszentivánon 11 évig működött, mint községi jegyző. A szerb megszállás után hazafias magatartása miatt kiutasították s ekkor a belügyminisztériumban kapott beosztást, ahol két évig dolgozott. 1921-ben választották meg Vaskuton főjegyzővé és azóta lankadatlan kötelességérzettel és példás szorgalommal rengeteget tett községe érdekében. A háboru alatt Bácsszentivánon 155 ágyas kiegészítő kórházat létesített, amit feleségével együtt az összeomlásig vezetett. Ezért az értékes munkásságért mindketten megkapták a hadiékítményes ezüst vöröskereszt érdemjelvényt. Nemrégiben meghalt felesége és más csapások is érték, ami lelkileg alaposan megtörtte. Benne a megye egyik legderekabb jegyzőjét vesztette el. Temetése holnap, pénteken délután 4 órakor lesz Baján a Rókus kápolnából. — Dr. Szabó — Szabó Viljevits Dusán alispán már Szalay Zsigmond betegsége alatt úgy intézkedett, hogy ideiglenesen a vaskuti jegyzőséget Imgrund Béla bácsalmási adóügyi jegyző vezesse, aki a vasárnapi választáson a szavazatszedő küldöttségnek is elnöke lesz.

## Tanuljon

### olaszul

Közvetlen eredményes módszer.

Cim a kiadóban.

## Az új házőrző kutya

— Vártam magát tegnap Fuszulyka ur.

— Jöttem is volna, de nem lehetett.

— Miért?

— Tudja, van egy új házőrző kutya és nem engedett ki a házból a beste.

## Mai gyerek

A csecsemő eklelenül viitozni kezd:

— Nem hagyom becsapni magam ezzel a vacak cuclival! Hol van a tejeslég?

## Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. barna nehéz lábos vagy fazék	1	1 1/2	2	2 1/2	3	4	5	lt.
	1.-	1.25	1.55	1.70	1.90	2.25	2.65	
1 drb. zom. vizeskanna 10 lt.	5.50							
1 " " vizesveder	2.80							
1 " " mosdótál fehér	1.80							
1 " fölmosó veder	1.80							
1 " mosogató dézsa	2.50							
1 " mosófazék 25 lt.	2.90							
1 " konyha mérleg réztányérral	6.50							
1 " sárgaréz mozsár	5.-							
1 " sárgaréz kávéörölő	4.-							
1 " mákörölő	3.-							
1 " vasaló	4.-							
1 " sárgaréz függönyrud	3.-							
1 " husörölő	5.50							
1 " fürdőkád nélkülözhetetlen a házban	38.50							
1 " kerékpár kellemes részletfizetésre	98.-							
1 " asztalfűzhely közep-nagyságú	40.-							

**Kréneisz Géza**  
— vaskereskedésében Baján. —

## Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

## ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Jelenleg is állásban lévő szobainas, négy középiskolát jelesen végzett árva rk. vallásos, határozottan megbízható 20 éves, minden információ kibíró jó fiu bármikori elhelyezkedést keres. Szíves megkeresést „Ügyes” jelíggel a lap kiadóhivatalába.

Német leányt gyermek mellé csak délutánra keresek. Cim a kiadóhivatalban. (149)

Jó házból való fiu tanulónak felvétetik a Tóth Kálmán ka színóba. Deák Ferenc-ucca 5

Perfekt gyors- és gépiró, elsősorban fiatal irodai munkás, hosszabb tisztviselői gyakorlatla elhelyezkedést keres. Szívesen vállal minden hozzáillő foglalkozást. Cim a kiadóban.

Divatáru vagy rófoszakmát tanult jó megjelenésű, intelligens, fiatal kereskedősegédet azonnali belépésre alkalmaz Kattarinka cipőáruház. (137)

— — — Itt levágandó! — — —

Bácskai Ujság  
**Ingyen apróhirdetési utalvány**  
**5**  
szelvény ellenében  
**ingyen**  
közlünk egy apróhirdetést  
Érvényes 1935. ápr. 1-ig.  
Uzleti hirdetésre nem használható.

## HÁZ

Olcsón eladom ujonnan átépített adómentes, h romszobás házat. Szép gyümölcsös kerttel, melléképítményekkel. Cim: Zrinyi Miklós-ucca 64

Belváros területén magános házat megvételre, esetleg bérbe keresek. Cim a kiadóban. (114)

Erzsébet királyné-ucca 16. számú ház (egy üzlet, három lakás és kert) szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott d. u. 2-5 iz.

A Magyar Hajóállomáson levő jó'orgalmu vendéglő és Szentjanoson a Kápolna ucca 4. számú ház eladó. Bővebb felvilágosítást ad Dudás János.

**Venni vagy eladni akar?**  
Hirdessen a Bácskai Ujságban

## ELADÁS

Egy jókarban lévő angol mélygyermekkoscsi eladó. Cim: Rákóczi Ferenc ucca 9.

Előnyös képanyát. Két darab teljesen új 35x45 cm belméretű gyönyörű színnyomásu, belga-rendszerű Murillo reprodukció, széles aranykeretben 76 P eredeti ár helyett féláron, 38 pengőért eladó. Cim bacsalmási kiadóhivatalunkban Gróf Széchenyi ucca 72. megtudható.

## VÉTEL

Keresek megvételre keveset használt Singer-varrógépet. Cim: Petőfi ucc 10/b. (138)

## LAKÁS

Uri családnál különbejáratu uccai szoba azonnal kiadó. Jelky András ut 14. (139)

Belváros területén szépen burorozott, különbejáratu szobát keresek. Cim a kiadóban. (128)

## KULONFÉLE

4x5, esetleg 3x4 méter nagyságú j karban lévő szőnyeget keresek megvételre. Ajánlatot április 5 iz a bacsalmási kiadóhivatal címére kérek. Bacsalmás Gróf Széchenyi ucca 72. sz.

## Mindennemü

### szines kézimunkát

**vállalok**  
ittthon Gobelin, kelim, keresztöltés stb. kézimunkákat

### jutányosan készitek.

Tóth Kálmán-u.  
18. (Földszint.)

Vállalkodókat és zsempereket kötök.

## Bácskai Ujság

### POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Új Élet nyomda R.-T. Baja.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó

**Dr. Ruzsáthi Károly**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

**Baja, Zichy Bódog-tér 8.**

**Bácsalmáson:**

Széchenyi-ucca 72.

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

## OLCSÓBB LETT A FA!

**2 éves száraz kemény gömbfa**

házhoz szállítva ölenként **P 40.-**

2 éves vágásu lágú hasáb és gömb. — Akác, szil, cser és kőrisfa ölben és aprítva.

**Dorogi** sajtolt koks.,  
tojásszén,  
diószén

**budapesti**  
**gázgyári kokszt**

raktárról azonnal szállít a legolcsóbb napi áron

**GRÜNHUT és TSA**

Baja. — Telefon 160.

## GRAND HOTEL

# IMPERIAL

## NAGY SZÁLLODA

Budapest, VII., Rákóczi ut 90.

1 perc a Keleti-pályaudvartól

### Rendkívüli olcsó új idényárak.

Teljes pensió: szoba, napi háromszori étlapszerinti étkezéssel és borralóval heti **P 50.-**  
1 ágyas szoba borralóval heti **P 30.-**  
2 ágyas szoba borralóval heti **P 45.-**

Átutazóknak is rendkívül mérsékelt árak. **0-0**

## Aprított száraz tűzifa

szil és tölgyfa **3'20 P**

akác . . . . . **3'60 P**

q-ként házhoz szállítva.

**Száraz kemény gömbfa 38 P**

házhoz szállítva, ölenként

**száraz akác hasábfa 52 P**

házhoz szállítva, ölenként

Száraz kőris-, szil-, tölgy-, szurkosnyár és fűzfa, házhoz szállítva, a legolcsóbb napi árban

**Wiesel Sándor és Fia**

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon: Városi iroda 42. Haynald-u. 13. Telefon: Tűzifatelep 195

Nyomtatott az „ÚJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.